

一场暴跌中的两样人生

黄金白银暴跌行情中 南京一投资客120万仅剩2万 也有人一周之内资金翻番

近一周以来,国际金价的走势无时无刻不在考验着投资者的心理,同时也成为理财市场最热门的话题。12日,国际金价出现断崖式下跌,当日暴跌曾达9.27%,创下30年来最高单日跌幅,同时也是历史上第二大单日跌幅。国际金价的大跌也带动国内期货的重挫,上海黄金白银期货在15日双双跌停后,16日早盘再次双双跌停。

一场黄金暴跌,演绎了投资市场上的血雨腥风,也创造出了一夜暴富的神话。记者在南京多家期货公司采访调查时发现,在这次黄金白银暴跌行情中,有市民120万资金在期货市场打了“水漂”,最终平仓完毕仅剩2万元。也有市民因为幸运地持有空单,一周之内赚回18万。一场暴跌,演绎多样人生。在期货公司大户室,留下的老面孔仅有那三四张,而更多的人是来了走、走了来……

现代快报记者 王海燕

投资者说

大户室的客户 换了一茬又一茬

“我做期货已经好几年了,这几年间,能在期货公司大户室留下的老面孔就那三四张,其他的人是来了走,走了来,不知道已经换了几拨了。”一位期货投资者告诉记者,这次暴跌,身边就有人穿了仓,最后真的是“宝马车进来,自行车出去”。

“因为有些散户,炒期货往往会比较极端,仓位经常会很重。比如这次黄金和白银如果是阴跌,那么看多的人还可以再买点多单,摊平成本,但是这次暴跌,根本没有机会让人摊平成本,如果仓位很重,很快就穿仓,立即就被赶出市场。”这位投资者告诉记者,有时候大户室里来的新面孔,快的话,3-6个月就消失了。而能留下来的老面孔,也就那三四个。

能在大户室里坚守多年并非易事。一位在期货市场投资多年、总体资金实现翻番的投资者告诉记者,他现在养成了“始终不满仓”的习惯,而且亏损的单子从来不拿在手上,“做错了方向,千万不能留在手上,要即时止损。”他说,现在有一些期货投资者,把炒黄金白银期货做成了炒股、买实物黄金,一是没有及时止损,二是仓位太重。

A 手持空单 一个星期赚了18万

市民韩先生这次又抓住了暴跌,狠赚了一把。

“上次是做空橡胶,这次是做空白银,都是一个星期赚了十几万。”从韩先生平静的述说中,丝毫看不出这一轮暴跌行情的惊心动魄,“不过,说实话,我真的没想到这次黄金和白银跌得这么狠,两天跌了20%,从来没见过。”

12日傍晚,韩先生正陪着太

太在影院看《北京遇上西雅图》,在观看影片的间隙,韩先生习惯性地刷了一下手机网页,“白银外盘跌了!”韩先生称,因为他手上持有的正是白银空单,白银跌了就赚钱了,不过当时跌幅还不是很大,所以他并未太在意。“更大的跌幅是出现在当天夜里。”

韩先生告诉记者,今年过年前他手上就持有白银空单,“因为我觉得欧债危机没结束,经济增长不稳定,而且从技术图形上来看,白银也是空头走势,所以就做空白银。”过年之后,白银虽然跌了一点,但是一直没有太大波动,韩先生手上的这12手白银空单于是一直拿着,直到暴跌前的那天下午。“因为那天是星期五,我担心朝鲜发导弹,如果朝鲜发导弹,那么黄金白银肯定要涨,双休两天把空单放手风险太大。”

于是,就在暴跌前的当天下午,他将12手空单减仓减掉

了4手,留了8手白银空单。

13日(周六)上午韩先生起床第一件事,就是上网查资讯。发现周五夜间,黄金期货跌幅超过4%,跌破1500美元大关,白银跌幅一度超过5%。“周一国内期货市场开盘,肯定黄金和白银都要大跌了。”韩先生计划着周一他得赶紧加仓,继续看空白银。

但是,周一国内期货市场开盘,黄金和白银就牢牢地封在跌停板上,白银空单根本就买不进去。“怎么办?这么好的机会,不能错过。”韩先生立即找到了白银的“替代品”——铜。“国际大宗商品都在跌,铜也开始跌了,而且明显看出下跌趋势。”于是韩先生果断出手,用减仓了4手白银兑现的资金买进了铜的空单。“我买对了!我算了一下,我投资空铜的成本5.38万元,算下来赚了6.5万元,算是弥补了白银减仓的损失吧。”

第二天,周二,白银继续跌停。

周三,白银低开低走。“看大波段,白银下跌还没结束,8手白银空单继续持有。”

周四,白银最高跌了5%,但之后又开始反弹。韩先生8手白银空单,净赚了12万元!加上空铜赚的钱,一周时间,赚了18万元!

这次暴跌,韩先生打了一场漂亮的翻身仗。“去年看空橡胶,也是一个星期赚了十几万。”

尽管在这场暴跌中,韩先生赚得盆满钵满,但从他的脸上,丝毫看不出兴奋,相反,他显得小心翼翼、格外谨慎。“我赚钱的时候,也有人爆仓。小心才能驶得万年船,我做期货已经6年了,每次突如其来的暴涨暴跌,都让我更坚信不能满仓操作。”



B 惊魂暴跌 120万只剩下2万

而随着黄金白银的暴跌,持有多个单、看涨黄金白银的投资者们却经历了一场血雨腥风的洗礼。南京一位投资者,120万多单看涨黄金和白银,这场突如其来的暴跌让其措手不及,国内市场接连两个跌停让其动弹不得,只能眼睁睁看着穿仓,等到周三平仓后,他的账上仅剩2万元。

据一位知情人士透露,这位投资者刘先生(化名)因为曾经炒黄金和白银尝到过甜头,有一年过年前炒黄金、白银期货大赚了一笔,80万的投资轻轻松松就赚了30多万,所以他认定炒期货很简单:根据经验,过年期间,一般都是黄金消费旺季,黄金白银都有一波涨幅。所以今年过年前,刘先生又“如法炮制”,并且加大了投入,一出手就是120万元,买了30手白银多单,6手黄金多单,坐等黄金白银上涨、赚钱机遇再次降临。

但是天违人愿。今年过年前,黄金和白银却一直处在阴跌,过完年,刘先生就已经亏损了20万元。但是刘先生并不甘心,一直等待黄

金和白银涨回来的机会。到清明节前后,他已经只剩下60万元左右了,几乎接近于满仓在操作。“在这期间,期货公司曾经要他追加过保证金,但是很快黄金白银有过一小波反弹,他的账上又回到70万,他就幸免于难,不用追加资金了。”

就在这次暴跌的前一周,美国公布了非农就业数据,因为数据不是很理想,刘先生因此更坚定了后期黄金白银还会上涨的判断:“既然美国的数据不太好,那么美国应该会继续实施量化宽松政策,如果实施量化宽松,黄金和白银肯定还要涨。”

就这样,30手白银多单,6手黄金多单就被刘先生当作赌注,继续持有。

但是,12日晚间国际黄金和白银大幅跳水的消息却突然袭击了毫无防备的刘先生以及和刘先生一样持有多个单的投资者们。12日夜间国际黄金和白银价格暴跌,跌幅接近5%。之后的周六、周日交易市场休市,这两晚对于刘先生来说,肯定是不眠之夜。

暴跌
9.27%

30年
最高
单日跌幅

有人
损失
百万

有人资金
翻番

小心驶得
万年船